

Názov podujatia: PRÍBEH GROSMAN

Druh umenia: medziodborové aktivity (vizuálne umenie, hudba, literatúra)

Typ podujatia: prezentačná aktivita

Dátum realizácie: 09/2024

Popis podujatia:

Zámerom aktivity je prinavrátenie príbehu Ladislava Grosmana a Obchodu na korze späť do Humenného. Oscarom ocenený film sa síce nakrúcal v Sabinove, ale jeho zdrojom je mesto Humenné. Toto dedičstvo potrebujeme prinavrátiť späť do mesta v podobe spracovania a priblíženia životopisu rodáka Ladislava Grosmana a jeho jedinečného filmu, ktorý celosvetovo preslávil Humenné, ale aj celé Slovensko. Podujatie sa uskutoční na humenskom námestí v centre mesta, kde predtým stál obchodík s textilnou galantériou a potrebami pre obuvníkov (dnes budova pošty), podľa ktorého vznikol rovnomenný ocenený film. Pre širokú verejnosť bude hudobno-vizuálnou formou prerozprávaný príbeh Grosmanovho života, doplnený osobným rozprávaním jeho syna George Grosmana s autorkou knihy – *Zvečnené v slzách a pote tváre* Annou Šimkuličovou. George Grosman svoje rozprávanie umocní vlastnými hudobnými vstupmi a videoprojekciou historických fotografií z pôvodného námestia, obchodíka aj zo samotného oscarového filmu, ktoré poskytne mestu pre účely tohto podujatia. Akcia bude realizovaná v synergii s aktivitou Literatúra v exile (festival autorov, diel a vydavateľstiev židovskej kultúry). V budúcnosti plánujeme odkaz L. Grosmana opakovane približovať ďalšími umeleckými formami (napr. súčasnejšia vizuálna inštalácia na pamätnom mieste obchodu, výstava fotografií osudu tvorcu i filmu a pod.), toto podujatie má byť teda východiskové pre ďalšie aktivity a dlhodobo udržateľné.

Primárne cieľové skupiny:

široká verejnosť, mladá, stredná a staršia generácia, židovská komunita v meste

Oslovení umelci/lektori:

George Grosman – syn Ladislava Grosmana

Anna Šimkuličová, Marián Šimkulič – autori knihy *Zvečnené v slzách a pote tváre*

Juraj Levický – predseda Židovskej komunity Humenné

Ján Hlavinka – vedecký pracovník, historik SAV so zameraním na dejiny holokaustu na Slovensku

Neoslovení umelci/lektori: X

Organizátori podujatia:

Mesto Humenné v spolupráci s Mestským kultúrnym strediskom v Humennom